

浅谈对国有企业干部教育培训的思考

干部教育培训是干部队伍建设的先导性、基础性、战略性工程,在进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想中具有不可替代的重要地位和作用。干部教育培训是国有企业党的建设重要组成部分,也是强化领导班子和干部队伍建设的重要举措。当前,国有企业的改革发展面临着愈发激烈的内部矛盾和外部竞争,迫切需要加强和改进干部教育培训,不断提高领导班子的发展能力,不断提高广大干部的政治素质和领导能力。如何通过教育培训培养干部,储备力量,有以下五点思考:

一、在教育培训中提高干部政治素质。提高干部政治素质始终都摆在国有企业干部教育培训的首要位置。干部教育培训必须把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为头等大事来抓,不断强化干部政治规矩和党性修养,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,严守党的纪律规矩,听党话、跟党走,在思想上行动上始终与党中央保持高度一致,筑

牢国有企业的“根”和“魂”,切实扛起新时代国有企业做强做优做大的历史重任。

二、在教育培训中提升干部驾驭能力。驾驭大局是领导干部最重的素质和能力,直接关系到总体工作面貌和事业发展。国有企业干部教育培训应着力培养领导干部全面思考、科学决策、组织统筹的能力,重点聚焦干部处理问题方式,能否坚持问题导向,具体问题具体分析,处理好共性和个性问题;能否保持清醒头脑,坚持正确价值观,提高科学决策能力,不凭经验主义妄下结论;能否规范决策程序,严格执行党委前置研究和法人治理机制,做好重大事项合规性审查、法律风险评估,确保决策程序合规、风险可控;能否聚合发展力量,倡导共赢,获取支持,团结一切可以团结的力量,利用一切可利用的因素,抓好每项具体工作,谋好企业发展大局。

三、在教育培训中增强干部风险意识。企业的改革发展无时不有风险,也时刻面临风险。作为企业的领导干部、管理干部,必须具有

强烈的风向意识,敏锐的风险嗅觉,洞察风险,管控风险,化解风险。领导干部必须对企业内部和外部风险要有一定的应对之策。国有企业干部教育培训应始终警示干部保持风险意识,注重风险管控方式方法,学习借鉴已有应对经验,结合企业实际和不同情况,加强形势研判,超前思考制定预案,尤其是关系企业生存发展的资金、安全、市场、稳定等领域的风险,不断建立健全应急预案体系,形成相互衔接、高效顺畅的应急运行机制。

四、在教育培训中培养干部专业作风。干部是团队的领导者,更是团队干事的模范。干部教育培训应努力培养干部的专业作风、专业

精神。要培养履职尽责精神,促使干部在其位、谋其政、尽其责,严格执行组织决策部署,高效完成工作任务。

要培养干部担当作为精神,增强干部对党忠诚、为民造福的责任感,思想跟上新时代,眼睛盯着新形势,肩膀扛起新使命,懂技术、会方法、讲艺术。要培养干部求真务实精神,杜绝形式主义、官僚主义,弄清楚目标,想明白过程,做到精准发力、精准落实。

五、在教育培训中强化干部改革创新能力。改革创新是企业发展的强劲动力。领导干部只有具备改革创新精神,才能更好地领导企业发展。国有企业干部教育培训要注重培养干部创新精神,保持干部对新生事物的敏感性,抢抓改革发展机遇和“时间窗口”。要鼓励干部学习借鉴外部成功的经验,一切从实际出发,因地制宜。要培养干部“互联网+”思维,运用互联网、大数据、智能化等新技术,发挥大众创新精神,注重岗位创新,积极推进创新成果转化应用,利用创新驱动企业更好的发展。

皖北煤电集团公司组织部 杨浩然

幼儿教育中培养幼儿的合作意识

合作这个词语现在对幼儿来讲还是处于模糊、不熟悉的阶段,他们只是知道,在自己要完成某件事情的时候,需要第二个人来为自己帮忙,从而保证所要做的事能够顺利完成,这就行了。幼儿不会思考什么叫合作,不懂与伙伴进行协商,也不明白什么叫做分头进行。对于现在幼儿缺乏合作的表现,我从以下几点进行了分析和处理。

一、创造适合幼儿的教育环境

从国家发布的指导纲要等文件上可以看出,对于幼儿的教育,是以培养良好习惯为主的。注意性格的教育,并落实到每一个活动中去,这也间接地要求了我们为幼儿要创造一个积极有力的环境。在思想上,我们试着让幼儿独立自由的思考,营造和谐友善的气氛,使幼儿冒出想要同伴进行合作游戏的想法,然后再根据幼儿的状态进行引导,从而成功合作,使其体会到合作后成功的快乐。在生活方面,教师应创新思维,充分利用每一个空间和物体,让幼儿感受到合作的氛围。比如:教师在墙上张贴小朋友合作的画报,教导幼儿观看关于合作的动画,在课外活动时两人互相帮忙来玩同一个玩具。我们也可以按照孩子兴趣爱好与孩子共同协作,如,老师和幼儿合作画画,给予其正确的指导和帮助,让

幼儿明白合作的重要性。这样,不仅使幼儿提高了绘画本领,而且也逐渐学会了什么叫合作,从而体会到成功所带来的乐趣。

二、重视幼儿合作意识的培养,激发兴趣

兴趣是人类一切行为动力的核心因素。幼儿需要在一个良好的、轻松的学习环境中逐渐培养兴趣。因此,失去兴趣的学习也是使幼儿丧失主动学习心理的关键,同时幼儿也会产生抵触心理,是丧失求知欲的一大危害。那么,我们应如何对幼儿进行正确引导以激发合作的兴趣呢?

1. 抓住孩子的好奇心理

孩子的好奇心是不可磨灭的,所以我们要紧抓这一心理为适时培养合作的兴趣。使幼儿克服与人沟通的恐惧,大胆与同伴进行合作交往。

2. 共同合作表演节目

老师为幼儿讲述一个关于合作的故事,然后让幼儿进行角色扮演,让他感受到只有大家一起玩,才会更加快乐。通过讲故事做游戏等合作事例,激发幼儿合作兴趣,让幼儿觉得与小伙伴合作也是不错的选择,从而爱上合作,为下一步锻炼孩子合作能力提供了帮助。

3. 制造幼儿合作的机会

幼儿合作能力始终得不到大幅

提高与其是独生子女有着很大关系。在家里,因为只有一个孩子,父母往往都是极度宠溺的。长久之后,幼儿的性格开始改变,变得自私、暴力,以为全世界都会围着我转的性格,更是不利于对幼儿进行

合作意识的培养,幼儿的合作能力也会不断下降,受到限制。面对这种现象,为幼儿提供合作的机会也显得极为重要了。首先,教师要指导幼儿进行一些合作游戏。如,让幼儿进行传乒乓球的游戏,要求两人合作完成。这时候幼儿就需要思考自己怎样才能把球传的快,传的好,而又不掉在地面上,最后互相讨论协商,把幼儿的合作培养结合到游戏的每一个环节之中,这样也为幼儿提供了锻炼合作的机会。

4. 合作所给幼儿带来的快乐

在幼儿逐渐学会与同伴进行合作时,慢慢也体会到了合作所带来的简便与快乐,会继续想和他人合作。此时教师可以使用鼓励法,对合作能力表现较差的幼儿进行鼓励,对合作能力表现优异的幼儿进行赞赏,并让其他幼儿进行学习。教师对一个孩子的评价也是很重要的,幼儿都希望在教师面前证明自己,使其得到表扬,这也是幼儿从小进行正确的合作培养是十分关键的,是当前教育所应积极实现的一个重要目标。

祁东新村幼儿园 赵玲

现,立即为其指导和疏解,以免合作双方产生消极心理,从而失去合作的积极性。

五、教师为幼儿树立学习的榜样

在教导幼儿合作的过程中,教师的形象便一直在幼儿心中都是很伟大的,他的一举一动都无时无刻的影响着孩子们,从日常生活到行为习惯,从言谈举止再到情感态度,这些对于孩子们来讲都很重要。所以老师要利用自身,为孩子们进行引导。比如教师可以试着与孩子分享一天中遇到的高兴的事,让孩子与你一起快乐。再比如看到孩子在进行游戏时,可以以请求的语气来询问孩子:“我可以加入你们吗?”教师这样做会让幼儿体会到向别人分享所给予自己的乐趣,然后便会产生向同伴分享和合作的想法。教师也应发现分享合作优异的幼儿,让其他幼儿进行效仿学习。我们要激发幼儿合作学习的兴趣应从各方面入手,不断为幼儿创造合作的条件,正确引导,为其良好发展奠定基础。总之,学会合作是幼儿走向社会立足的重要保障。所以,对幼儿从小进行正确的合作培养是十分关键的,是当前教育所应积极实现的一个重要目标。

浅谈如何推进企业文化工作 再上新台阶

从改革开放提倡的“时间就是生命,效率就是金钱”,“以人为本”科学发展观,到当前的“高质量发展”,企业一直不断发展壮大,企业管理理念也层出不穷,呈现百家争鸣、百花齐放的局面。按照马斯洛需求层次理论,从人的生理需求、安全需求、社交需求、尊重需求和自我实现需求逐级递升,现代企业不再只关心如何考核员工成绩,还要探讨如何实现企业和员工同发展,共命运。

一个人要有一种精神,一个企业要有一个核心。人的精神就是理想,企业的核心就是企业文化。人是生产力中最活跃的因素,是企业的立足之本,企业文化实质就是“人的文化”,文化管理已成为现代企业管理的高级境界,企业文化建塑工作的地位和重要性也日益突出,像富士康连员工的基本权利都没有保障,更别谈什么企业文化了。

“十年树木,百年树人”,一个企业要建塑一种文化是个漫长的过程,需要持之以恒,坚持不懈,方能有所成效。针对当前企业文化建塑的现状,未来一个时期要坚持“理念、行为、制度并重”的方针,按照“高、全、实、新”的要求,全面推进企业文化建塑工作向前发展,使之内化为员工的精神灵魂,外化为员工的行为习惯,固化为企业的制度和机制。

高就是品位高、层次高、立意高。企业文化建塑的目的是把企业理念、企业哲学、企业道德、企业作风、企业战略融入企业文化管理之中,从而使企业内部的人、财、物

实现有机整合,不断丰富企业的文化内涵,提高产品附加值,最终“铸造一种优秀的精神、缔造一支精良的队伍、塑造一种完美的形象”。要认真贯彻落实科学发展观,围绕中心,进一步解放思想、同心同德、拼搏进取。只有用优秀的管理理念和“真、善、美”的企业文化,才能实现员工物质文化生活水平的提高、企业不断发展进步和服务奉献社会的有机统一。

全就是覆盖全方位、贯穿全过程、参与全员化。覆盖全方位,是指企业文化建塑的面,就是从企业的物质生产到精神生产,从生产经营管理到人的思想行为引导,从企业内部延伸到家庭、社区以至社会。在企业文化的大系统下开展安全文化、制度文化、诚信文化、班组文化等一系列文化建塑;贯穿全过程,是指企业文化建塑的线,就是贯穿安全生产、经营管理、班组建设全过程,贯穿工作、学习、生活、娱乐全过程,潜移默化,润物无声;参与全员化,是指企业文化建塑的点,就是要求全体企业员工都成为企业文化建塑的参与者与主人翁,管理人员要率先垂范、带头践行、言传身教,每名员工要积极参与,从现在做起,从自己做起,从一点一滴的小事做起。同时,积极做到巩固、提升。坚持固化以往好的做法和成果,夯实基础,进一步完善机制。并结合企业自身实际,对企业文化工作“回头看”,认真总结,持续改进,不断升华,通过纵向、横向的“联动”,优势互补,形成特色鲜明的文化氛围,围绕中心、服务大

孙晋亮

淮南市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

让爱成长
关注一个成长的心灵,播种一个灿烂的明天。

